o

~ f % ¥ Concello de
P N T E A R E A S ‘ 5.;%21‘;!; PONTEAREAS

CONTIDO DO EXERCICIO E CADRO DE RESPOSTAS, PLAZA PEON
GRUMIR.

1.- El fuego es:

a. Unfenémeno de transformacion de masa en energia.

b. Elresultado de una reaccion quimica endotérmica.
Un proceso de reduccion quimica de una sustancia, denominada
combustible.

d. Una oxidacion rapida y de un elevado potencial exotérmico.

2. La palabra “pirolisis” se utiliza para referirse a:

a. Los procesos de combustion que desprenden calor.

b. Laemanacion de gases inflamables como resultado de la descomposicion
de un combustible sélido por el calor.

c. La espiral de velocidad que experimentan todos aquellos procesos de
combustién en que se produce una reaccion en cadena.

d. Al termino poético o recurso literario que se utiliza para referirse al
fuego.

3. ¢A qué se denomina combustion?:

a. A una reaccion de tipo fisico y caracter exotérmico que desprende
humos, llamas y calor.

b. A una serie de reacciones quimica de oxidacidon-reduccion de caracter
endotérmico.

c. A un proceso fisico-quimico de oxidacion-reducciéon y de un elevado
potencial exotérmico.

d. A un proceso fisico-quimico que absorbe el calor de los reactivos para
cederlo, seguidamente a la atmosfera.

4. Llamamos fuego:

A las combustiones de aportacion.

A las combustiones de mezcla preformada.

A las combustiones de solidos incandescentes.
A las tres anteriores.
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5. ¢éQué es una deflagracion?:

a. Toda combustidon instantdnea y resultante de la pirolizacion de
combustibles sdlidos.
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Toda combustion que se desarrolle por encima de la velocidad del
sonido y por debajo de la velocidad de la luz.

Toda combustion que de desarrolle a mas velocidad que un metro por
segundo y sin llegar a alcanzar la velocidad del sonido.

Toda explosién que, sin llegar a rebasar la velocidad del sonido, alcanza
la velocidad de la luz.

6. En el caso de una atmosfera en la que la temperatura sea muy elevada:

a
b
&
d

Disminuye el LIE.

Se incrementa el LSE.

Las dos anteriores.
Ninguna de las anteriores.

7. ¢Cual es el calor especifico del agua?:

a.
b.
C.
d.

800 J/kgK.
80 cal/g.
540 cal/g.
4.180 J/kg K.

8. ¢Por qué los polvos extintores no son muy adecuados para fuegos eléctricos?:

Porque la atmosfera pulverulenta que generan puede conducir la
electricidad.

Porgue son corrosivos y dificiles de limpiar.

Porque la corriente eléctrica los descompone, anulando su efecto
extintor.

Porque los hace explosionar mas o menos, dependiendo de la intensidad
de la corriente eléctrica.

9. ¢éDe qué modo pueden resultar toxicos los halones 1301y 12117?:

Estos halones en concreto no presentan toxicidad alguna.

Resultaran altamente toxicos al ser inhalados.

Resultan toxicos e irritantes si se descomponen por la accion de altas
temperaturas.

Las dos anteriores son validas.

10. Los elementos quimicos simples que se utilizan para la fabricacion de
hidrocarburos halogenados son:

a.
b.

Carbono, fllor, cloro y rubidio.
Carbono, fllor, cloro y potasio.
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c.
d.

Fldor, cloro, bromo y yodo.
Carbono, fltor, cloro y bromo.

11. Si se interponen elementos catalizadores entre las particulas de combustible, se
emplea un mecanismo de extincion llamado:

a0 oo

Sofocacion.
Dilucion.
Inhibicion.
Emulsion.

12. A presion atmosférica, ¢en cudanto aumenta el volumen del agua al pasar a

vapor?:
a. 540 veces.
b. 600 veces.
c. 800 veces.
d. 1650 veces.

13. El Reglamento de Aparatos a Presion clasifica los extintores en funcion del
procedimiento de impulsion del agente extintor, siendo de la siguiente manera:

d.

Extintores de presion interna y extintores de presion externa.

Extintores de presion adosada y extintores de presion incorporada.
Extintores permanentemente presurizados y extintores sin presion
permanente.

Extintores de impulsion directa y extintores de impulsion indirecta.

14. {Qué extintores no utilizan ningun tipo de propelente?:
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Los hidricos.

Los de anhidrido carbonico.

Los de polvo quimico.

Tanto los de halén como los de CO;,

15. Los extintores se dispondran de forma tal que puedan ser utilizados de manera
rapida y facil; siempre que sea posible, se situardn en los paramentos de forma
tal que el extremo superior se encuentre a una altura sobre el suelo menor

que:

d.

0,90 m.
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b. 1,30 m.
c. 1,70m.
d. 1,90 m.

16. La vida util del extintor no sobrepasara:

a. 20 afnos.
b. 25 afos.
c. 30 afos
d. No existe una fecha limite concreta, mas que el extintor debe pasar cada

cinco anos la prueba de presion.

17. éQué presidon aproximada marca el manometro de un extintor de CO2 a una
temperatura ambiente de 21 °C?:

a. 25kg/cm2.
b. 58 kg/cm2.
c. 83kg/cm2.
d. Ninguna, pues los extintores de CO2 no llevan mandmetro.

18. El tejido ignifugo con que se hacen los trajes de bombero se denomina:

a. Vautex.
b. Hatex.

c. Hipalodn.
d. Nomex.

19. Ante un accidente con personas heridas, ¢Qué es lo primero que debemos
hacer?:

Eliminar los peligros aun presentes.
Efectuar un reconocimiento general.
Efectuar un triage.

Atender a los mas graves.
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20. ¢Cual de las siguientes presiones podra corresponder a las de trabajo de una
cizalla oleohidraulica?:

a. 80 bar.
b. 300 bar.
c. 720 bar.
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d.

1.200 bar.

21. Antes de proceder a descarcelar una victima de un accidente de trafico, éQué no
debemos hacer?:

Desconectar las baterias del automovil.

Estabilizar el vehiculo a fin de evitar cualquier movimiento incontrolado
del mismo.

Comprobar que toda herramienta que llevamos funciona correctamente.
Efectuar las maniobras de soporte vital.

22.éQué es la <<tabla de rescate>>?:

El protocolo de actuacién a seguir en todo accidente de trafico.

Un chaleco para la inmovilizacion dorsal y cervical de la victima.

El decalogo de normas imprescindibles para la seguridad en todo rescate
en altura.

Una tabla de madera que se utiliza para la extraccion de victimas en
accidentes.

23. Antes de efectuar maniobras de descarcelacion de un accidente de trafico, por
seguridad se debe desconectar la bateria del automovil:
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Cortando el polo positivo.

Cortando el polo negativo.

Resulta indiferente cortar un polo u otro, lo importante es cortar los dos.
No serd necesario, bastara con quitar el contacto mediante la llave.

24. iPara que llevan dientes las cuchillas de las cizallas oleohidraulicas que
empleamos los bomberos?:

d.

Para que no precisen ser afiladas.

Para afiadir al efecto de corte un efecto de desgarro, lo que multiplica su
efectividad.

Para evitar que se resbalen los objetos en el momento de comenzar el
corte.

Es falso que las cuchillas de las cizallas lleven dientes.

25. Las botas del equipo de proteccion personal del bombero tienen un pictograma
con las siglas “FPA”, i Qué significa?:

a.

La proteccion frente a los riesgos derivados de la extincion de incendios y
que cumplen los requisitos para la resistencia a la perforacion
especificados en la norma.
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b. La proteccién frente a los riesgos derivados de la extincion de incendios y
que cumplen los requisitos para las propiedades antiestaticas
especificados en la norma.

c. Ambas son correctas.

Ninguna es correcta.

26.En un guante que cumple la norma EN 388 (riesgos mecanicos) y en su
pictograma aparecen los numeros 4,5,3 y 0 ¢ Cual de estos valores corresponde
al riesgo de corte?:

a. El4.
B oEl5:
c. EI3.
d. ElO.

27. Los cascos integrales de bombero deben cumplir [a norma:

a. UNE EN 469.
b. UNE EN 443.
c. UNEEN 367.
d. Ninguna es correcta.

28. Los trajes de intervencion para bombero se clasifican y deben cumplir la norma:

Categoria Il y norma UNE EN 344.
Categoria Il y norma UNE EN 345.
Categoria lll y norma UNE EN 468.
Categoria lll y norma UNE EN 469.
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29. ¢ Dénde se regulan las condiciones minimas que deben cumplir los EPI?:

En el capitulo Il del Real Decreto 1707/1992.
En el articulo 8 del Real Decreto 773/1997.
En el anexo Il del Real Decreto 393/2007.
En el articulo 6 del Real Decreto 1215/1997.
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30. Con la colocacion de los calzos en el contorno del vehiculo accidentado, éQué
movimiento se anula?:

a. Vertical y horizontal.
b. Rotacion.
c. Todas son validas.
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d.

Ninguna es correcta.

31. En la intervencion en un accidente de trafico donde estd implicado un vehiculo
hibrido, se debe tener en cuenta si:

En el display del salpicadero del vehiculo aparece la palabra “energy” y
el cable de alta tension es de color rojo.

En el display del salpicadero del vehiculo aparece la palabra “ready” y el
cable de alta tension es de color naranja.

En el display del salpicadero del vehiculo aparece la palabra “energy” y
el cable de alta tension es de color naranja.

En el display del salpicadero del vehiculo aparece la palabra “ready” y el
cable de alta tension es de color rojo.

32. Dentro de los tipos mas frecuentes de accidentes de trdfico se encuentran:

d.

Colision frontal, colision trasera, colision lateral, doble colisién
frontal/trasera, vuelco.

Colision frontal, colision trasera, colisién lateral, doble colisién
frontal/trasera, trastazo.

Colisién frontal, colision trasera, colision lateral, doble colision
frontal/frontal, vuelco.

Ninguna es correcta.

33. En la intervencion en un accidente de trafico cuando se realiza la maniobra de
apertura de la tercera puerta, procede:

d.

Retirar el porton trasero de un vehiculo de tres puertas, utilizando la
herramienta hidraulica.

Abrir un hueco lateral en el vehiculo de tres puertas, similar a una puerta
lateral, utilizando la herramienta hidraulica.

Abrir un hueco en el lateral del vehiculo de tres puertas, similar a la
puerta lateral, utilizando la sierra sable.

Retirar el techo del vehiculo de tres puertas utilizando sierra sable.

34. Para abrir un hueco en un accidente de trafico por el que acceder a las bisagras
de la puerta delantera de un automovil con una herramienta multiuso, la mejor
maniobra serd, habitualmente:

a.

Pinzar la aleta en las proximidades de la puerta.

b. Golpear la rendija de la puerta con las pinzas cerradas de la herramienta.

C.

Forzar la rendija con una palanca.
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d. Todas las respuestas anteriores son correctas.

35. Cuando hay bomberos y servicios médicos en el escenario de una excarcelacion
con multiples victimas, ¢Qué misién corresponde en exclusiva al mando de
bomberos?:

Definir la estrategia.

Seleccionar las tacticas.

Determinar el orden de las extracciones.
El mando de todas las operaciones.
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36. Con una bomba hidraulica PU 30C de Holamtro, ése pueden extender al
maximo dos RAM 4350C, desconectarlos y continuar trabajando con la cizalla y
el separador?:

No, el maximo de herramientas a utilizar es dos.

Si que se puede.

No, no hay suficiente aceite para todas las herramientas.
Ninguna es correcta.

Un sistema de deteccion de incendios
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37 .- La Ley 7/198S tiene caracter de ley:
a)Organica
b) Ordinaria
¢) Marco
d) Armonizadora
38.-La aprobacion inicial de las ordenanzas municipales corresponde a:
a)El Pleno de la Corporacion
b) La Junta de Gobierno Local
c) La Junta de Aprovisionamiento
d) La Comision de Ordenacion Administrativa

39.- ;Cual de los siguientes servicios no es obligatorio en todos los municipios?:
a) Alumbrado publico
b) Cementerio
¢) Alcantarillado
d) Proteccion Civil

40.-Es un servicio que debe prestar obligatoriamente un municipio de mas de
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5.000 habitantes, conforme determina el articulo 26 de la Ley de Bases de
Régimen Local

a)El transporte colectivo urbano de viajeros

b) Prevencion y extincion de incendios

c) Instalaciones deportivas de uso publico

d) Biblioteca publica

41.-El referéndum por el que se aprobo popularmente la constitucion se llevo a
efecto el;

a) 27 de diciembre de 1978

b) 6 de diciembre de 1978

¢) 31 de octubre de 1978

d) 29 de diciembre de 1979

42.-La forma politica del estado espaiiol es
a) Unitaria y regionalizada

b) Federal

¢) La monarquia parlamentaria

d) La propia de un estado social y democratico

43.-Constituye el fundamento del orden publico y de la paz social segiin la
constitucion el/la/los

a) Derechos inviolables inherentes a la persona

b) Estado social y democratico de derecho

¢) Seguridad juridica

d) Justicia

44.-La defensa de la integridad territorial de Espaiia se atribuye por la
constitucion al / a/ a las:

a) Fuerzas y cuerpos de seguridad
b) Fuerzas armadas

¢) Gobierno de la nacion

d) Todas las anteriores

45.- Segun la Constitucion el Estado es:
a) Apolitico
b) Aconfesional
¢) De bienestar social
d) Federal
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RESERVA:

=

1. En los puntales de estabilizacion en accidentes de trafico stabilin, la relacion de

fuerza del sistema de pifiones en la manivela, es de:

a0 oo

1:30:
15955,
1:25.
Ninguna es correcta.

2. ¢Cual es el peso aproximado de las pinzas hidraulicas?:

o 0 o o

Entre 15y 22 kg.
Entre 8 y 12 kg.

Entre 19y 27 kg.
Entre 12 v 19 kg.

3. Cuando se corta con una cizalla hidraulica, las cuchillas deben formar con la
superficie a cortar un angulo de:
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90°.
45°,
Inferior a 45°.
60°.

4. Latecnologia CORE es:

Un sistema de rescate que consta de varios elementos, como cizallas,
mangueras de presion y retorno de aceite a presion, bomba de presion,
etc.

Un sistema de rescate que emplea una manguera coaxial, la interior de
alta presion y la exterior de baja presion.

Un sistema de conexiones eléctricas.
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1 D 26 B
2 B 27 B
3 B 28 D
4 A 29 B
5 @ 30 ¢
6 & 31 B
7 D 32 |A
8 B 33 |C
9 C 34 | A
10 D 35 B
11 C 36 B
12 D 37 B
13 C 38 A
14 B 39 D
15 © 40 D
16 A 41 B
17 D 42 ¢
18 D 43 A
19 B 44 B
20 C 45 B
21 C

22 D

23 B

24 &

25 C
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